

旁海镇:

“三到位”让种粮群众吃下定心丸

本报讯(通讯员 邱江河)今年以来,为确保粮食安全,保障农民种粮增产,稳定种粮农民收入,旁海镇“三到位”让种粮群众吃下定心丸,切实提升粮食综合生产能力。

技术服务到位。旁海镇组织农技骨干深入各村,采取集中培训、现场示范、田间指导等多种方式,在水稻品种引进、育苗技术、栽培技术、田间病虫害防治及管理各个环节开展全方位的技术培训和指导服务,及时帮助种粮群众解决在育苗、移栽、病虫害防治、田间管理中存在的困难,切实为种粮群众粮食生产提供了技术保障和科技支撑。截至目前,进村开展(水稻高产、宽窄行、病虫害防治、田间

管理)等集中培训共7期450人次,田间地头现场技术指导689人次。

病虫害防治到位。为了加强农作物病虫害防治工作,把损失降到最低,旁海镇及时向各村发布了农作物病虫害防治及防治技术资料,将病虫害情报及防治技术资料,组织各村积极行动起来,通过村广播、村组坝坝会议、发放病虫害防治技术资料等多种形式广泛宣传,将病虫害防控措施及时落实到田间地头。截至目前,累计发布农作物病虫害情报7期,发放病虫害防治技术资料980余份,并在镇水稻主产区安装太阳能杀虫灯10盏,免费为辖区困难群众发放背负式电动喷雾器30台,低容量喷头套装(0.5毫米)100套,农药精准高效混配稀

释器100个,1%苦皮藤素水乳剂500瓶、亿芽孢/克枯草芽孢杆菌可湿性粉剂100包、1.5%苦参碱可溶液250瓶等病虫害防治物资,进一步强化了农作物病虫害防治。

惠农助农政策到位。狠抓国家惠农政策高效落实,切实保障农民群众的合法利益,充分发挥各村“一中心一张网十联户”工作机制,强化组织引领、强化责任落实,按照属地管理原则,通过村级公示栏、村级广播等方式广泛宣传,提高农户对补贴政策、补贴标准、申报材料、办理流程等的知晓率。严格执行惠农补贴镇、村两级公示制度,在村级公示7天镇级公示5天的方式接受群众监督,并留存影像

资料,切实做到公平、公正、公开。镇农业综合服务中心、镇纪委、村纪检员切实跟踪督办好各种补贴从核定到发放的事前、事中、事后监管,重点对发放过程存在问题,农户反映问题进行查实整改,做到不重、不漏、不错一户一人,应补尽补,精准发放,及时发放。截至目前,旁海镇已为镇区3405户农户申报水稻种植保险,涉及承保面积9247.32亩;3813户农户申报实际种粮一次性补贴,涉及金额1796925元;为6639户农户申报耕地力保护补贴,涉及金额11706743元;切实保障了群众种粮收益,稳定种粮群众的收入,让种粮群众吃下定心丸。

开怀街道:

粮食作物整体长势良好 粮食增产增收胜利在望



开怀街道田间地头玉米长势良好

本报讯(通讯员 邱山)当前,正值农作物生长的关键时期,走到开怀街道田间地头,一片绿油油的景象。水稻、玉米和大豆等主要粮食作物整体长势良好,粮食增长增收胜利在望。

今年春耕备耕期间,开怀街道及时制定《粮食生产工作实施方案》,明确生产粮食种类,把种植面积落实到户,划定党政领导责任示范田,压实工作责任;选定集中连片地块,建立玉米大豆带状复合种植示范点、水稻示范点、大豆示范点,发放玉米种子、大豆种子和化肥,进一步提高了群众的积极性,同时明确农技人员点对点种植技术服务和农作物病虫害防治指导。

当前,玉米处于拔节期,可见叶9-10片,水稻处于分蘖期,大豆处于花期,整体长势良好。接下来,开怀街道将加强技术服务指导,田间管理和病虫害防治,做好秋收谋划,确保如期实现粮食增产增收。

据悉,开怀街道水稻种植面积9000余亩,玉米种植面积3700亩,大豆种植面积1300亩,建立100亩玉米大豆带状复合种植示范点1个、300亩水稻示范点9个、100亩大豆示范点1个,总种植面积较上年增加2000余亩,粮食增长增收指日可待。

三棵树镇:

人大代表到从江榕江考察学习“融湾”经验



三棵树镇人大代表们在榕江县车江大坝万亩蔬菜基地考察学习

本报讯(通讯员 夏欣欣 杨芳)为进一步开拓代表眼界,提升代表履职能力,6月29日,三棵树镇人大主席团组织全镇人大代表开展以“乡村振兴·人大代表在行动”为主题的集中调研活动,市、镇人大代表60余人赴从江县、榕江县考察学习先进“融湾”经验。

代表们先后考察学习了蛋鸡养殖、“积分制”提升人居环境、盘活闲置民房发展民宿、发展“融湾”蔬菜基地、“新媒体+产业”发展新模式等内容,并在榕江县加宜红七军驻地旧址开展“忆苦思甜”理想信念教育。

在参观过程中,大家认真学习,并与基地负责人积极交流。代表们在了解到蔬菜

基地是销往大湾区,亩产值1.3万元至1.4万元,赞叹高效农业蔬菜带来的实惠,希望引入先进的现代蔬菜种植技术。

在榕江县新媒体产业园,学习了“新媒体+产业”发展新模式,该县通过新媒体本土网红关注度,助推乡村振兴的创新发展思路。

此次考察学习,代表们热情洋溢,积极交流的学习态度,展现出乡村振兴发展之路的探索精神,加深了对打造“桥头堡”融入“大湾区”政策的了解,进一步清晰“融湾”思路。下一步,三棵树镇将不断发挥人大代表履职效能,为推动乡村振兴发展贡献力量。



舟溪镇:

人大代表视察曼洞村特色田园乡村·乡村振兴集成示范建设工作

本报讯(通讯员 潘响)舟溪镇“助力乡村振兴·人大代表在行动”主题活动启动以来,辖区各级人大代表时刻以“坚守代表初心、牢记代表使命”为宗旨,围绕“当好乡村振兴六大员、践行六必须”活动,主动参与、认真履职、示范带头。6月27日,镇人大主席团组织市、镇两级人大代表32名,深入曼洞村开展特色田园乡村·乡村振兴集成示范建设工作视察活动,发挥人大代表助力乡村振兴、推进舟溪高质量发展的监督和支持作用。

活动前,代表们在舟溪镇人大代表联络站参与今年第二季度代表集中学习会。组织学习《中华人民共和国乡村振兴促进法》《黔东南苗族侗族自治州立法条例》等法规条例,学习填写《舟溪镇人大代表履职手册》。

视察活动主要围绕曼洞村庭院美化行动进

行,重点视察庭院美化建设中“两清”“两整”“四提升”工作。代表一行沿曼洞村老村委会、产室堂、康养民宿、新村委线路观摩视察,代表们不时驻足仔细询问,了解建设进度、群众感想。

视察完毕后,代表们在曼洞村委会参加视察活动反馈会。会上,代表们纷纷表示,乡村振兴农民是主体,曼洞村庭院整治工作充分发挥农民的主体作用,群众主动参与,积极建设家乡,取得良好成效。随后,代表们就观摩视察中领会学习的乡村振兴新思路,主动发言,表达感想,为曼洞特色田园乡村·乡村振兴集成示范建设工作建言献策。

最后,代表们主动参与曼洞村庭院美化环境卫生整治,协助市级帮扶单位和曼洞村清理庭院和公共区域卫生,发挥人大代表示范带头作用。

万潮镇:

五个“标准化”提升财政服务能力和行政效能

本报讯(通讯员 顾玉琴)近期,万潮镇以推进五个“标准化”为抓手,着力加强镇财政所建设工作,提升镇财政公共服务能力和行政效能。

组织机构标准化。按照“职能职责明确、管理体制规范、人员配备合理”的要求,清晰界定镇财政所的职能职责,实行所长负责制,配备四名专职工作人员,实行“市镇共管、收支两线”的管理体制。

业务工作标准化。健全财政、财务、管理制度,优化业务流程,细化工作标准,规范操作程序,完善对重点业务、重要环节的监督制约机制。预算管理、财务监督核算管理、债权债务管理等财政业务管理,均做到原始凭证真实完整,台账信息录入及账务处理及时准确,档案资料齐全,网络管理安全规范,信息系统运行稳定。

内部管理标准化。内部管理制度健全,全面推行首问负责制、限时办结制、岗位责任制和责任追究制;目标考核办法完善,建立健全镇财政所绩效考核和工作人员目标考核等办法,针对业务流程,工作目标和考评指标细化、量化,操作性强。

队伍建设标准化。建立规范的镇财政选人用人机制,持证上岗占比大,轮岗和交流机制常态化;积极组织参加职业技能学习;制定完善的培训规划,安排专项经费组织培训;加强作风建设,反腐倡廉建设和廉政文化建设,树立勤政为民、廉洁高效的工作作风。

基础设施标准化。按照体现公共服务和政务公开的原则,合理配备办公用房和设备,设置规范的政务公开栏、对外宣传栏或便民服务橱窗,及时宣传财政政策、财经法规等内容,办公场所内务整洁,环境优美。

大十字街道:

拒绝校园暴力 保护儿童成长

本报讯(通讯员 李玲)为杜绝校园欺凌行为,营造和谐的校园环境,6月29日,大十字街道关工委、未保工作站到金色摇篮幼儿园开展“拒绝校园暴力 保护儿童成长”主题宣传活动。

“呜呜,是谁在哭呢?”金色摇篮幼儿园来了两种动物,咕咕熊和乐乐兔,咕咕熊不给乐乐兔吃糖,乐乐兔把咕咕熊打了,现在咕咕熊正难过地在哭。

在情景剧表演和姜饼小人的游戏中,小朋友们了解到了什么是暴力、暴力导致的伤害以及当暴力发生受到伤害时,要及时向爸爸、妈妈、朋友、老师、社区工作人员或警察等

寻求帮助。在一片轻松愉快的氛围中,小朋友们对相关的未成年人保护知识有了初步的了解。活动中,工作人员还向儿童发放未成年人保护法漫画手册,和小朋友一起学习《中华人民共和国未成年人保护法》六种保护的内容,并叮嘱大家回家后与父母一起学习未成年人保护法漫画手册,让家长也认识到未成年人保护的重要性。

下一步,大十字街道将持续在辖区学校及小区院落多形式开展未成年人保护知识宣讲活动,提升未成年人自我保护能力,保障未成年人茁壮成长。

疫情防控“九不准”

- 1、不准随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区。
- 2、不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施。
- 3、不准随意延长中、高风险地区及封控区、管控区的管控时间。
- 4、不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员范围。
- 5、不准随意延长高风险人员的隔离和健康监测时间。

- 6、不准随意以疫情防控为由拒绝为急危重症和需要规律性诊疗等患者提供医疗服务。
- 7、不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施。
- 8、不准随意设置防疫检查点,限制符合条件的客、货车司乘人员通行。
- 9、不准随意关闭低风险地区保障正常生产生活的场所。

西门街道:

做好养老诈骗防范工作

本报讯(通讯员 桂雪)近期,为进一步保障人民群众的财产安全,西门街道开展养老诈骗防范打击整治工作,全方位、多层次编织抵御养老诈骗的防护网,用心用情守护好老年人的“钱袋子”。

学习驱动,强化业务。街道党工委、办事处始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中央、省、州、市关于打击整治养老诈骗工作部署,积极组织干部学习各级关于打击整治养老诈骗工作会议精神,加强学习领会,结合辖区实际分析研判,不断提升工作认识,组织全体干部开展养老反诈业务知识培训,

提升业务能力。开展防范养老诈骗集中学习4次,专项业务知识培训3次。

组织驱动,强化领导。街道党工委、办事处高度重视打击整治养老诈骗工作,制定《西门街道打击整治养老诈骗专项行动实施方案》《西门街道打击整治养老诈骗专项行动整治处置工作方案》等工作方案,成立专项工作领导小组,明确党委、部门、科室、社区(村)的工作任务,加强工作领导、协调、调度、监督,切实压紧压实责任,推动工作落实。召开专题会2次,调度4次,督导8次。

线索排查处置为打击整治养老诈骗专项行动工作的主抓手,发挥“街道吹哨,部门报到,联合整治”的工作模式,联合市综合行政执法局、市市场监督管理局、市公安局、社区(村)等部门在辖区开展养老诈骗专项整治清查行动,重点对辖区“艾灸馆”“健康服务中心”“老年保健品专卖店”等老年人进出频繁的场所进行摸排。截至6月,共计摸排相关场所42家次,有关问题线索已按照相关程序上报处置。

宣传驱动,强化意识。把宣传作为防范养老诈骗的一项重要措施,根据涉及人群特点,大力开展

养老反诈宣传工作,结合“党政机关大走访”、西门街道“周三打卡”流动人口清查行动等专项行动,以不漏“一个机关、一个企业、一个门店、一个场所、一个住户”的标准和要求,采取现场宣传、“坝坝会”、法治讲座、以案释法、微信转发反诈内容、入户方式等开展宣传,不断提高辖区群众的防范意识,提升防范养老诈骗的能力。截至6月,共计开展防范养老诈骗现场宣传活动9次,“坝坝会”8场,入户宣传5000余户,悬挂宣传横幅9条,发放宣传资料6000余份,动员辖区商户利用LED滚动播放宣传标语27条。